

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 25 (5840)

ВТОРНИК, 28 февраля 1984 года.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О II пленуме Башкирского обкома КПСС

24 февраля в Уфе состоялся II пленум Башкирского обкома КПСС.

Участники пленума в скорбном молчании почтили светлую память Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, пламенного патриота, неутомимого борца за мир и коммунизм.

Пленум обсудил итоги февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации по реализации положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

В прениях выступили 12 человек.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум отметил, что коммунисты, трудящиеся Башкирии, как и все советские люди, с огромным воодушевлением восприняли решения Пленума ЦК КПСС, единогласное избрание Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарища Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, талантливого организатора масс, пламенного пропагандиста марксистско-ленинских идей, непоколебимого борца за претворение в жизнь политики нашей партии.

Пленум обкома целиком и

полностью одобрил решения Пленума ЦК КПСС, программные положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, принял их к руководству и неуклонному исполнению и обязал партийные организации республики положить их в основу своей деятельности.

Участники пленума с большим подъемом приняли приветственное письмо ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Константину Устиновичу Черненко.

В работе пленума принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС Н. П. Артамонов.

ни в жизнь величайших предначертаний партии.

В заключение собрания выступил М. З. Шакиров.

Участники собрания приняли обращение ко всем работникам промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и сферы обслуживания республики.

С огромным подъемом участники собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, Всесоюзному Центральному Совету Профессиональных Союзов, Центральному Комитету ВЛКСМ.

Вдохновляет на ударный труд

РЕСПУБЛИКЕ ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного и социального развития на 1983 год Башкирская АССР награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

24 февраля в Башкирском государственном театре оперы и балета состоялось собрание партийного, советского, проф-

союзного и комсомольского актива совместно с представителями коллективов трудящихся, посвященное вручению высокой награды Родины.

Собрание вступительным словом открыл первый секретарь Башкирского обкома партии М. З. Шакиров.

Слово предоставляется заместителю председателя Совета Министров РСФСР В. И. Казакову.

Он сердечно поздравил собравшихся в зале и в их лице всех трудящихся

с высокой наградой и вручил переходящее Красное знамя представителям республики.

На собрании выступили 8 человек.

Выступающие выразили благодарность Центральному Комитету КПСС за высокую награду и заверили, что не пожалеют сил, знаний и энергии для приумножения экономического и оборонного могущества любимой Отчизны, добьются новых успехов в социалистическом соревновании, в претворе-



С опережением графика

Трудящиеся Бурбаевского рудоуправления с большим воодушевлением встретили Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. В нем дается анализ развития страны в период между выборами, выражается твердая воля партии идти намеченным курсом коммунистического развития и сохранения мира.

Во всех трудовых коллективах прошли рабочие собрания, посвященные обсуждению Обращения ЦК КПСС. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие от всего сердца одобряют ленинскую внешнюю и внутреннюю политику КПСС, Советского государства и полны решимости встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми достижениями.

Коллектив рудоуправления взял хороший старт с начала четвертого года пятилетки. Январский план и взятые обязательства по всем основным технико-экономическим показателям успешно выполнены. Так, план по реализации продукции выполнен на 141,6 процента, по добыче руды — на 101,6, по выпуску медного концентрата — на 147,3. Производительность труда составила 189,2 процента.

Хороших результатов достигла на обогатительной фабрике смена, руководимая мастером А. А. Сазоновым, которая план по выпуску медного концентрата выполнила на 136 процентов, на Октябрьском подземном рудни-

ке бригада во главе с А. И. Пестеревым — на 115,5 процента.

В авангарде соревнования идут бригады водителей автотранспортного цеха коммунист М. И. Никитин, выполнивший план грузоперевозок на 140 процентов, бригада штукатуров, руководимая коммунистом З. И. Харисовой, выполнившая план на 130 процентов, токарь ремонтно-механического цеха, коммунист И. Ф. Широков, выполнивший план января на 162 процента.

Неплохо трудится коллектив и в феврале. Трудящиеся Октябрьского подземного рудника, обогатительной фабрики, автотранспортного цеха с первого дня февраля идут с опережением графика по выполнению плана. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР будет выпущено продукции сверх плана на сотни тысяч рублей.

Наши трудящиеся выражают глубокую благодарность Коммунистической партии, которая, несмотря на сложную обстановку в мире, проявляет повседневную заботу об интересах трудящихся. «В служении ему, — говорит в Обращении ЦК КПСС, — в заботе о благе и счастье советских людей она видит смысл своей деятельности». И заявляют, что в день выборов, 4 марта, единодушно отдадут свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Р. АЛЬДИНОВ, секретарь парткома.

Агитпункт действует

В подготовке к выборам в Верховный Совет СССР определенную работу проводит в этот ответственный период агитпункт при Доме культуры имени Сергея Чекмарева. К услугам избирателей и агитаторов различные брошюры, рассказывающие о выборах в Верховный Совет СССР, материалы Пленума ЦК КПСС и т. д.

Агитпункт красочно оформлен. Здесь стенды «КПСС — авангард советского народа», «Ленинский курс партии в действии», книжная выставка, есть график приема избирателей руководителями, специалистами совхоза в агитпункте.

В агитколлективе 16 агитаторов. Они уже встречались со своими избирателями, рассказывали им о кандидатах в высший законодательный орган власти, призвали отдать за них свои голоса. Также провели беседы с молодыми избирателями.

Интересные мероприятия подготовил на предвыборный период коллектив Дома культуры. Так, на днях был проведен устный журнал на тему «Я ныне голос отдаю». Собравшимся были представлены три страни-

цы устного журнала. Первую — «Социалистическая избирательная система — самая демократическая в мире» — вел юрист-консульт совхоза О. Р. Василенко.

Вторая страница называлась «Буржуазная демократия — как она есть», ее вел старший диспетчер совхоза Р. Х. Ярмухаметов.

На третьей странице «Лучший представитель народа» говорилось о нашем земляке, кандидате в депутаты Верховного Совета СССР Кильдибее Сулеймановиче Сулейманове.

Большая честь и гордость для нашего совхоза, что кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Ишимбайскому избирательному округу № 509 назван лучший сын трудового народа К. С. Сулейманов.

В проведении устного журнала активное участие приняли библиотекарь Т. А. Пархоменко, художник Дома культуры Ф. Карабаева, а также Г. С. Кочетова, С. М. Махиянова.

М. ЯРМУХАМЕТОВА, директор Дома культуры имени Сергея Чекмарева.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта 1984 г.

На общеклассном отчетном собрании колхоза «Красный доброволец» по итогам минувшего года были определены лучшие люди по профессиям. Это скотник Абдульман Абулбакиров (на снимке слева), шофер Марат Билалов, доярка Асия Абдуллина, механизаторы Николай Пайдафидин и Самигулла Султангузин. Фото В. УСМАНОВА.

Наши кандидаты в депутаты

ГАРБУЗОВ Василий Федорович

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ново-Уфимского ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции нефтеперерабатывающего завода, Нефтекамского комбината искусственных кож и колхозники колхоза имени Тельмана Альшеевского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики товарища ГАРБУЗОВА ВАСИЛИЯ ФЕДОРОВИЧА.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся единодушно поддержало выдвижение товарища Гарбузова В. Ф. кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Уфимскому избирательному округу № 31.

Окружная избирательная комиссия Уфимского избирательного округа № 31 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Гарбузова В. Ф. в избирательный бюллетень для баллотировки по Уфимскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.



ГАРБУЗОВ Василий Федорович родился в 1911 году в городе Белгороде в семье рабочего, член КПСС, по национальности русский, образование высшее, имеет ученую степень кандидата экономических наук.

После окончания семилетки и школы ФЗУ с 1925 по 1930 год товарищ Гарбузов В. Ф. работал столяром на лесозаводе в городе Харькове. В 1930 году он поступил учиться в Харьковский финансово-экономический институт, после окончания которого занимался в аспирантуре, затем работал преподавателем, руководителем курса и исполняющим обязанности заведующего кафедрой политической экономии этого института. В 1942—1943 годах Василий

Федорович работал заместителем начальника управления Наркомфина Киргизской ССР. Затем товарищ Гарбузов В. Ф. назначается консультантом министра финансов СССР, а в 1944 году утверждается директором Киевского финансово-экономического института.

В 1950—1952 годах Василий Федорович работал председателем Госплана Украинской ССР. В 1952 году он назначается заместителем, затем первым заместителем министра финансов СССР, а с мая 1960 года по настоящее время работает министром финансов СССР. Товарищ Гарбузов В. Ф. — член Президиума Совета Министров СССР. С 1963 года он является председателем валютно-финансовой комиссии стран-членов Совета Экономической Взаимопомощи.

Товарищ Гарбузов В. Ф. избирался делегатом XXII, XXIII, XXIV, XXV, XXVI съездов КПСС, является членом ЦК КПСС. Он депутат Верховного Совета СССР пятого, шестого, седьмого, восьмого, девятого, десятого созывов.

На всех ответственных постах, куда направляла его партия, Василий Федорович показывает себя инициативным и умелым руководителем, пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством товарищу Гарбузову В. Ф. присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями Советского Союза.

ШАКИРОВ Мидхат Закирович

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кумертауского машиностроительного завода, Мелеузовского химического завода и колхозники колхоза «Зареты Ильича» Знаничуринского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища ШАКИРОВА МИДХАТА ЗАКИРОВИЧА.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся единодушно поддержало выдвижение товарища Шакирова М. З. кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кумертаускому избирательному округу № 357.

Окружная избирательная комиссия Кумертауского избирательного округа № 357 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Шакирова М. З. в избирательный бюллетень для баллотировки по Кумертаускому избирательному округу по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

ШАКИРОВ Мидхат Закирович родился в 1916 году в городе Уфе, член КПСС, по национальности башкир, образование высшее.

Трудовую деятельность товарищ Шакиров М. З. начал в 1934 году слесарем Уфимского паровозоремонтного завода. В 1936—1941 годах Мидхат Закирович учился в Бажиком машиностроительном институте, после окончания которого работал старшим инженером, заместителем главного механика, главным механиком и заместителем начальника производства Уфимского завода низковольтной аппаратуры.

В 1947 году товарищ Шакиров М. З. избирается секретарем Ленинского райкома КПСС с. Уфы, затем назначается главным инженером Министерства местной промышленности Башкирской АССР.

С 1948 по 1952 год Мидхат Закирович работал директором Уфимского завода геофизических приборов и аппаратуры Министерства нефтяной промышленности СССР, затем был назначен начальником строительно-монтажного управления № 74 ордена Ленина треста «Нефтепроводмонтаж». С 1954 по 1963 год он работал главным инженером этого треста; принимал активное участие в строительстве газопроводов Шапово — Ишимбай — Магнитогорск, Саратов — Горький, Бухара — Урал, нефтепровода Туймазы — Омск — Иркутск и ряда других магистральных газопроводов.

С 1963 по 1969 год товарищ Шакиров М. З. работал первым секретарем Уфимского горкома партии. В июле 1969 года Мидхат Закирович избирается первым секретарем Башкирского обкома КПСС, где работает и в настоящее время.

Куда бы ни направляла его партия, Мидхат Закирович Шакиров показывает себя инициативным, энергичным работником, умелым руководителем и организатором. Он пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коммунистов, всех трудящихся республики.



Товарищ Шакиров М. З. — делегат XXIII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии, на XXIV, XXV и XXVI съездах избирается членом Центрального Комитета КПСС, является членом Президиума Верховного Совета СССР. Он депутат Верховного Совета СССР седьмого, восьмого, девятого и десятого созывов, Верховного Совета Башкирской АССР седьмого, восьмого, девятого и десятого созывов, член Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Заслуги товарища Шакирова М. З. перед Родной высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. За большую организаторскую и политическую работу по мобилизации коммунистов, всех трудящихся республики на успешное осуществление решений партии по развитию народного хозяйства и перевыполнение государственных планов Мидхату Закировичу в 1981 году присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями Советского Союза.

СУЛЕЙМАНОВ Кильдибай Сулейманович

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов «Таналыкский» Хайбуллинского, «Кугарчинский» Кугарчинского районов и производственного объединения «Ишимбайнефтепромаш» выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР товарища СУЛЕЙМАНОВА КИЛЬДИБАЯ СУЛЕЙМАНОВИЧА.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся единодушно поддержало выдвижение товарища Сулейманова К. С. кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ишимбайскому избирательному округу № 509.

Окружная избирательная комиссия Ишимбайского избирательного округа № 509 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Сулейманова К. С. в избирательный бюллетень для баллотировки по Ишимбайскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

СУЛЕЙМАНОВ Кильдибай Сулейманович родился в 1943 году в деревне Султангузино Хайбуллинского района Башкирской АССР, член КПСС, по национальности башкир, образование неполное среднее.

Трудовую деятельность товарищ Сулейманов К. С. начал в 1958 году рабочим совхоза «Таналыкский» Хайбуллинского района. В 1959—1966 годах работал доярком, а с 1967 года по настоящее время трудится скотником в этом хозяйстве.

В совершенстве овладев своей профессией, умело применяя передовые методы содержания и кормления животных, он в течение многих лет добивается высоких среднесуточных привесов молодняка, обеспечивает его полную сохранность. В 1983 году среднесуточный привес животных его группы составил более 800 граммов при плане 600

граммов. Своим добросовестным трудом Кильдибай Сулейманович вносит достойный вклад в выполнение планов и обязательств коллективом совхоза. В третьем году пятилетки хозяйство досрочно выполнило план производства и продажи государству всех видов животноводческой продукции.

За большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства Указом Президиума Верховного Совета СССР в сентябре 1973 года товарищу Сулейманову К. С. присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Он награжден двумя орденами Ленина, орденом Дружбы народов и медалью «За доблестный труд. В



ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Кильдибай Сулейманович принимает активное участие в общественной жизни, является членом Башкирского обкома КПСС, Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов, депутатом районного Совета народных депутатов. Он избирался депутатом Верховного Совета РСФСР девятого созыва, делегатом XVI и XVII съездов профсоюзов СССР, XVII съезда ВЛКСМ. В коллективе совхоза и среди труженников района пользуется заслуженным авторитетом.

ЛЮБИМЕЦ ВСЕЙ БРИГАДЫ

РАБОЧЕЙ ГВАРДИИ РЯДОВЫЕ

Комсомолец... Это звание каждому молодому человеку присваивается не для того, чтобы только его носить, а для того, чтобы ты был настоящим зачинщиком всех добрых дел в своем коллективе, чтобы был его настоящим вожаком, показывая истинный пример своего отношения

к тем делам, которые ставятся перед коллективом. Эти слова с твердой уверенностью можно отнести к одному из передовых работников Бурибаевского рудоуправления комсомольцу Алексею Вижакину, члену бригады проходчиков, носящей звание коммуни-

стического труда, из Октябрьского подземного рудника, руководимой А. И. Нестеренко. Начинать Алексей трудиться здесь, как и многие выпускники средней школы, слесарем. Затем — служба в Вооруженных Силах СССР. А после

увольнения в запас вернулся в родной коллектив и попросился на более трудный участок — подземку. И за столь небольшой период работы уже успел заслужить неплохие отзывы товарищей по работе. Если в минувшем году бригада план выполнила на 111,1 процента и в январе нынешнего года добила хороших показателей, то в

этих успехах есть и значительная доля труда А. Вижакина. Человек, носящий звание комсомольца, как и коммуниста, не должен замыкаться лишь в кругу основных дел, обязан успевать уделять время и внимание и общественной работе. Не случайно Алексей является любимцем всей бригады, и не только потому, что энергичный,

скромный, подвижный, а потому, что является проводником добрых дел в жизнь коллектива. Любит спорт, особенно футбол, пропагандирует его в своем коллективе. Он является членом бюро комсомольской организации рудника.

Н. КОЧНЕВА,
секретарь комитета комсомола.

Тернистый путь коллектива К 30-летию освоения целинных земель

Маканский совхоз 30-летие освоения целинных и залежных земель встречает как зрелое социалистическое хозяйство. На полях совхоза работают 130 тракторов, 85 зерновых комбайнов, 60 автомашин различных марок и много другой сельскохозяйственной техники.

Совхоз в течение последних 20 лет стал устойчиво рентабельным хозяйством, достигая в отдельные годы до трех миллионов рублей прибыли от полеводства и животноводства.

Благодаря заботе партии и правительства с каждым годом улучшаются материальные благосостояние труженников совхоза, производственные и культурно-бытовые условия, а их вклад в увеличение производства сельскохозяйственной продукции из года в год растет.

Нельзя сказать, что 30-летний период существования и развития совхоза был гладким. Пройденный путь был тернистым, с большими изгибами. Были удачи и не-

удачи, большие радости и огорчения.

Целинники хорошо помнят мартовско-апрельские студенческие дни 1955 года и теплые встречи на целине, и ясно видели трудное, но счастливое будущее целины.

Еще неокрепших целинников постоянно отбрасывали назад то повторяющиеся сильные засухи Зауралья 1955 и 1965 годов, то невиданные пыльные бури с жестокой засухой 1975 года. Но не сломили они волю целинников идти вперед. Сколько труда стоило тогда разравнять нанесенные барханы на пашнях, обратно вывезти в поле плодородный слой пашни, снесенный ветром. Но народ верил, что этому бывать не вечно, что он победит стихию.

Ныне хорошо виден пройденный путь, достигнутые успехи по созданию целинного края. Самое главное — в совхозе создан единый, монолитный, трудолюбивый коллектив, боеспособный для решения любой задачи.

Труженикам совхоза созданы хорошие условия

жизни — они обеспечены жильем и топливом, в каждой квартире газ, телевизор, хорошая мебель и другие необходимые предметы домашнего обихода. В совхозе на 595 дворов рабочих и служащих имеется 76 легковых автомашин, 300 мотоциклов и мотороллеров. В среднем на каждый двор приходится по 4 головы крупного рогатого скота, в том числе по 1,5 коровы, по 5 голов овец и коз. Только эти цифры говорят о высоком и зажиточном уровне жизни коллектива.

За годы существования совхоза построены две средние и две восьмилетние школы, в четырех населенных пунктах — медпункты, в трех — детсады и детясли. Во всех отделениях есть клубы и другие общественно-бытовые пункты, хорошо налажено водоснабжение, построены дороги, все лучше благоустраиваются населенные пункты.

Во всех отделениях построены типовые животноводческие помещения, машинные дворы, механизированные зерноток,

сейчас строится вторая очередь межхозяйственного откормочного комплекса по выращиванию и откорму крупного рогатого скота.

Целинники хорошо понимают, что впереди стоят еще большие задачи по выращиванию высокоурожайных, устойчивых урожаев всех зерновых и кормовых культур, по развитию животноводства и повышению его продуктивности.

Для выполнения этих задач есть кадры, закаленные, в суровых условиях освоения целины, умелые организаторы производства, механизаторы, животноводы, специалисты всех отраслей совхозного производства.

Общепризнанный руководитель отделения И.И. Махиборода славно трудится на этом участке со дня оседания совхоза. Неплохо возглавляет большой коллектив Центрального отделения М.Е. Демидов. Более двух десятков лет возглавляют полеводческие и животноводческие бригады Р.Хасанов, В. Мамбетов, В.

Кузнецов, Н. Мудряк, А. Аюев.

Заслуженный механизатор РСФСР М. Рахматуллин, а также Ш. Нафиков, А. Каипов, М. Сивоплясов, Л. Махиборода, Б. Ахтямов, Л. Кулиненко добиваются самых лучших показателей в совхозном производстве и личным примером воспитывают второе поколение целинников.

Немало передовиков в животноводстве. Это чабаны Ф. Мамбетов, Х. Крымгузин, скотник откормочного комплекса Р. Мамбетов и другие.

Все больше молодежи, возвратившейся из рядов Советской Армии и окончившей среднюю школу, вливается в коллектив совхоза. Для нее создаются все материальные и производственные условия, чтобы хорошо трудиться и продолжать повышать образование путем заочной и очной учебы в высших и средних специальных учебных заведениях. Все больше становится совхозных стипендиатов — это лучшая гарантия для пополнения коллектива молодыми специалистами.

Постоянная забота администрации и парторганизации совхоза, тесная связь и практическая помощь школам дали свои результаты. Если раньше совхоз для проведения весеннего сева, уборки урожая не обходился без привлеченных со стороны рабочих, то последние пять лет обходится своими силами.

30-летие целины труженники Маканского совхоза горят желанием отметить высокими производственными показателями, успешным выполнением принятых высоких социалистических обязательств на четвертый год пятилетки.

Для этого в эти дни ведется кропотливая работа по подготовке техники к весеннему севу, проводится комплекс зимних агротехнических мероприятий. В животноводстве каждый старается с первого дня нового года добиваться безусловного и ритмичного выполнения планов и социалистических обязательств.

Х. ГАЛЕЕВ,
персональный пенсионер РСФСР.

ЗА ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

На трудовой вахте в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР многие труженники нашего колхоза добиваются неплохих показателей.

Так, в авангарде социалистического соревнования идут передовые телятницы Мало-Арслангуловской бригады Асия Галеева и Сахипьямал Байбулатова.

В январе они получили от своих подопечных по 960—970 граммов среднесуточного привеса.

Также хороших привесов добиваются жи-

вотноводы супруги Шакирьян и Киньябика Узбековы из Больше-Абишевской, Р. Исканьярова — из Больше-Арслангуловской ферм.

З. БАЙБУЛАТОВ,
секретарь парткома колхоза «Сакмар».

Оплата труда — за конечный результат

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» от 12 июля 1979 года предусмотрено, что бригадная форма организации и стимулирования труда в одиннадцатой пятилетке должна стать основной.

В Хайбуллинском совхозе в апреле 1983 года на общем собрании работников полеводства Центрального отделения решили перейти в двух бригадах на коллективную форму организации и оплаты труда механизаторов и избрали советы бригад по 5 человек в бригаде.

После определенной разъяснительной и подготовительной работы определили и закрепили площади и планы по культурам. Заключили договоры между бригадами и администрацией, где указаны количество закрепленной техники, размеры посевных площадей, плановая урожайность и валовой сбор по культурам.

Разработали систему оплаты труда и установили повременное авансирование трактористов-машинистов: работающих на тракторах типа МТЗ и Т-40 из расчета 5 руб. 12 коп. за нормо-смену или 130 руб. в месяц; на тракторах типа ДТ-75 — 5 руб. 51 коп. за нормо-смену или 140 руб. в месяц; на тракторах типа К-700

— 5 руб. 90 коп. за нормо-смену или 150 руб. в месяц. Плюс к этому доплата за классность и районный коэффициент.

Базовая зарплата за месяц (повременный месячный аванс, указанный выше) начисляется при выполнении 25,4 нормо-смены в месяц на полевых работах и по 96 рублей в месяц на ремонтных работах. При выполнении более или менее 25,4 нормо-смены соответственно увеличивается или уменьшается базовая ставка.

Определили коэффициент трудового участия (КТУ), базовый коэффициент установили 1 в день. Для установления фактического КТУ принимаются следующие характеристики и показатели членов бригад:

Повышающие факторы — выполнение работ различной сложности, совмещение профессий — до +0,2;

— добросовестное отношение к труду, помощь товарищам по работе, наставничество — до +0,15;

— соблюдение трудовой и производственной дисциплины — до +0,1;

— бережное отношение и обслуживание техники, соблюдение техники безопасности — до +0,1;

— при высоком уровне выполнения производственных заданий — до +0,3;

— за высококачественное выполнение работ — до +0,2.

Возможный набор по-

вышения коэффициента до +0,85.

Понижающие факторы — несвоевременное выполнение указаний бригадира, званьевого — до -0,2;

— случаи опоздания на работу, преждевременный уход с работы, простой по вине рабочего — до -0,5;

— отсутствие инициативы, нарушение технологии работ — до -0,2;

— неудовлетворительное состояние обслуживаемой техники, нарушение правил техники безопасности — до -0,2;

— невыполнение производственных заданий — до -0,3;

— низкое качество работы, брак в работе — до -0,2.

Возможный набор снижения коэффициента до -1,6.

Учет выполнения нормо-смен производится ежедневно в форме табеля. На основании полученных данных в конце месяца на заседании совета бригады для каждого механизатора определяется средний коэффициент трудового участия.

Каковы же результаты работы бригад на коллективном подряде?

Первая подрядная бригада собрала по 17,2 центнера зерна с каждого гектара или на 1,1 центнера больше, чем в среднем по совхозу. Себестоимость зерна, силосных культур и сена многолетних трав, а также затраты труда на их производство намного ниже сред-

несовхозных. Экономическая эффективность по первой бригаде составила 39,4 тысячи рублей, по второй — 15,9 тысячи рублей, а всего 55,3 тысячи рублей.

Среднемесячная зарплата членов подрядных бригад составила по первой бригаде 368 рублей, по второй — 389 рублей. Доплата за продукцию на 1 рубль аванса по первой бригаде 20 коп., по второй — 24 коп. Премия за получение сверхплановой продукции на 1 рубль аванса по первой бригаде 5,4 коп., по второй бригаде — нет.

Многие члены подрядных бригад трудились добросовестно, поняли большую значимость этого нового передового метода и решили в новом году внести более значительный вклад в решение Продовольственной программы страны.

В настоящее время в совхозе идет подготовительная работа по переводу на коллективный подряд двух бригад дойных гуртов в Центральном отделении, бригады по откорму молодняка крупного рогатого скота в Комсомольском отделении, семи бригад в овцеводстве в Худайбердинском и Комсомольском отделениях и одного звена по кормопроизводству на орошаемых землях в Худайбердинском отделении.

Б. АБЛАЕВ,
главный экономист Хайбуллинского совхоза.



Более десяти лет работает заготовителем Г. Г. Баймурзин. Он заслуженно считается одним из передовых заготовителей в районе. Из года в год перевыполняет планы по всем видам заготовок.

Коммунист Гиният Гарифович Баймурзин — участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги». За систематическое выполнение планов награжден Почетными грамотами администрации заготовконтормы.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Баймурзин.
Фото В. УСМАНОВА.

Продажа государству живпродуктов

НА 16 ФЕВРАЛЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану - первого квартала).

Колхозы:	Совхозы:		
Имени Фрунзе	7	Акъярский	27
Новый путь	11	Таналыкский	26
Кр. доброволец	50	Хайбуллинский	27
Имени Калинина	5	Маканский	27
Красное знамя	—	Матраевский	36
Имени Ленина	43	Степной	24
Сакмар	—	По району:	26
Имени Салавата	18		43

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Производственное управление «Сибгаз» подвело итоги выполнения плана газификации 1983 года и сделало анализ эксплуатационной деятельности газовых хозяйств Хайбуллинского, Баймакского и Зилаирского районов.

Уровень газификации по Хайбуллинскому району составил 91 процент, что на 6 процентов выше, чем в Баймакском, на 28 процентов — Зилаирском районах. А выполнение плана газификации 1983 года по району составило лишь 75 процентов,

что намного ниже показателя Баймакского и Зилаирского районов.

Во многих хозяйствах района имеются еще не газифицированные квартиры, не ведется строительство типовых складов, хозяйства плохо снабжаются газом. Многие руководители колхозов и совхозов заставляют слесарей-газовиков производить монтаж газовых установок без оформления всякой документации.

Из-за самовольного монтажа есть неучтенные газифицированные кварти-

ры в райцентре. Много нарушений правил безопасности в газовом хозяйстве в колхозах «Красный доброволец» и имени Ленина. Кроме Матраевского, Хайбуллинского, Таналыкского и Акъярского совхозов ни одно хозяйство района не имеет типового склада. Все это приводит к снижению процента газификации.

Хорошо поставлена работа по газификации и газоснабжению в Хайбуллинском и Таналыкском совхозах. В них есть на-

чалник газовой службы, который полностью отвечает за работу, ведет документацию, и хорошо укомплектован штат газовиков. И не случайно в течение года каждая квартира получила 7 газовых баллонов.

Вместе с тем, в колхозах «Сакмар», имени Ленина на одну газифицированную квартиру приходится 3-4 баллона в год. Это объясняется тем, что руководители этих хозяйств плохо обеспечивают газовиков автотранспортом.

Б. ИСХАКОВ,
начальник производственного управления «Сибгаз».

Организованно и интересно

проводятся внешкольные мероприятия в Абубакировской восьмилетней школе.

Так, недавно под руководством учительницы начальных классов Л. Алибаевой был проведен вечер старшеклассников на тему «Кем быть?».

На вечер были пригла-

шены студенты техникумов и вузов, окончившие нашу школу, труженники колхоза. Состоялся интересный разговор об учебе, профессии сельского труженника.

А. КРЫМГУЖИНА,
член родительского комитета.



Ежедневно по первой программе: 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 16.15 — Сегодня в мире (кроме понедельника, субботы, воскресенья). (Время московское).

ВТОРНИК, 28 февраля

6.50 — Творчество юных. 7.25 — Эскадра уходит на запад. Фильм. 8.50 — «Зимняя сказка». Концерт. 12.20 — Для советского человека. Док. фильм. 12.55 — Твоя Ленинская библиотека. В. И. Ленин — «Письмо к американским рабочим». 13.30 — Стадион для всех. 14.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.30 — Док. фильм. 14.35 — «Мелодии Бориса Мокроусова». Фильм-концерт. 15.45 — «Молодые избирателями». Верховном Совете СССР». 16.30 — Наука и жизнь. 17.00 — М. Равель «Вальс». 17.30 — «Хроника одного лета». Фильм. 1-я серия. 19.10 — Концерт.

СРЕДА, 29 февраля

6.50 — Мультфильм. 7.20 — «Хроника одного лета». Фильм. 1-я серия. 8.30 — Клуб путешественников. 12.20 — Док. фильм. 13.15 — Концерт мастеров искусств Белорусской ССР. 13.45 — Объектив. 14.15 — «До шестнадцати и старше». 15.00 — Народные мелодии. 15.15 — Спорт за неделю. 15.45 — Молодым избирателями — о Верховном Совете СССР». 16.30 — Мультфильм. 16.40 — Что может коллектив. Принимает участие член ЦК КПСС первый секретарь Харьковского обкома КП Украины В. П. Мисинченко. 17.15 — «Хроника одного лета». Фильм. 2-я серия. 19.10 — Камера смотрит в мир.

ЧЕТВЕРГ, 1 марта

6.50 — Мультфильм. 7.20 — «Хроника одного лета». Фильм. 2-я серия. 8.30 — Концерт. 9.05 — Док. фильм. 12.20 — Коммунисты восьмидесятых. Док. фильм. 13.15 — Концерт.

Редактор **Ф. Д. МУХАМЕТОВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В предварительной расписке аэрофлота **МОЖНО ПРИОБРЕСТИ** авиабилеты на полет с открытой датой через Уфимский аэропорт на Москву, Таш-

симфонического оркестра. 13.55 — Веселые старты. 14.40 — И. Гайды — Квартет до мажор. 15.00 — Шахматная школа. 15.30 — Ленинский университет миллионов. 16.00 — В каждом рисунке — солнце. 16.35 — Концерт. 17.20 — «Хроника одного лета». Фильм. 3-я серия. 19.10 — Концерт.

ПЯТНИЦА, 2 марта

7.05 — Веселые старты. 7.50 — «Хроника одного лета». Фильм. 3-я серия. 8.55 — «Песня далекая и близкая». 12.20 — Научно-популярный фильм. 12.40 — Творчество юных. 13.15 — Страницы истории. «Наш гордый Варяг». 14.05 — «Родники». 14.40 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.10 — В. Кожвинков — «Март — апрель». 15.40 — Мы строим БАМ. 16.25 — Концерт.

СУББОТА, 3 марта

7.20 — Песни и танцы народов СССР. 7.50 — 9-й тиряж «Спортлото». 8.00 — Д. Шостакович — Первый концерт для фортепиано с оркестром. 8.30 — Выставка Буратино. 8.55 — По музеям и выставочным залам. 9.25 — Товарищ песня. 10.25 — Док. фильм. 10.55 — Р. Шуман — Соната для скрипки и фортепиано. 11.25 — Поэзия. Архадий Кулешов. 12.10 — Песни и танцы народов СССР. 12.40 — «Флаг над сельхозпостом». 13.10 — Семья и школа. 13.40 — «Особо важное задание». Фильм. 1-я и 2-я серии. 15.50 — В мире животных. 17.05 — С песней по жизни. 19.05 — Футбол. 1/4 финала. 20.45 — Хоккей. «Химик» — «Спартак».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 марта

6.40 — Док. фильм. 6.50 — Будильник. 7.20 — Служу Советскому Союзу! 8.20 — Здоровье. 9.05 — Утренняя почта. 9.35 — Сельский час. 10.35 — Музыкальный киоск. 11.05 — Н. Погодин — «Кремлевские курьезы». Спектакль. 13.45 — Сельдь — день выборов в Верховный Совет СССР. 14.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Легкая атлетика. 15.45 — Мультфильм. 16.00 — Международная панорама. 16.55 — «Светлый путь». Фильм. 19.15 — Мир и молодежь. 19.50 — Конькобежный спорт. 20.20 — Концерт.

Книжки — детям

Люблю наблюдать за детьми, когда они выбирают книжки. Какие разные характеры, пристрастия! Одни «жадничают», хватаются то за одну, то за другую, другие сразу вацеливаются на самую яркую, красивую, у третьего — истинного глаза читателя — горят глаза, душа замирает от предвкушения: скорей бы домой, скорей бы распахнуть странички...

Любовь к книге зарождается именно в детстве. Работники детской библиотеки ведут обслуживание детей по возрастам. В детской библиотеке 750 читателей с 1 по 8 классы, и обслуживает она не только детей райцентра, но и всего района. Так, 239 читателей в 1983 году получили книжки из детской библиотеки по передвижке. Книжный фонд детской библиотеки составляет 25291 книгу. В течение всего 1983 года поступило 702 экземпляра новых книг. Утерию, не возвращено читателями 344 экземпляра. Книжки выдаются на дом,

и, бывает, нужные книжки читатели не возвращают, или еще хуже — родители дают поиграть маленьким братишкам, сестренкам, так они быстро изнашиваются. А ведь книга есть государственное, всенародное достояние и поэтому с малых лет дети должны бережно относиться к ней. Если книга, которую дали почитать, потрепана, надо дома отремонтировать.

С заботой и вниманием относятся люди всех времен к библиотекам, как к духовной сокровищнице человечества, книгу брали в руки, как живое трепетное существо. Вот почему нельзя рвать, странички из книг, нельзя ничего писать, рисовать, если книга понравилась, то напиши отзыв о ней. Нужно думать, что после тебя книгу будет читать твой друг и поэтому книжки надо беречь.

Сейчас каждая семья имеет дома свои книжки,

одни раз прочли и положили в сервант, лежит она, а библиотечные книжки валяются, где попало, вспомнят, что надо нести в библиотеку, и не знают где ее взять.

Работники детской библиотеки два раза в год посещают дома задолжников детей. Многие читатели годами не приносят книгу в библиотеку, забывают о том, что ее ждут другие ребята. Все дети школьного возраста должны посещать районную детскую библиотеку один раз в 10 дней и должны знать русскую поговорку «Кто книгу читает не будет, тот и грамоту забудет».

Дорогой юный читатель! Если ты еще в этом году не посетил библиотеку, то поторопись, потому что с нового года идет перерегистрация читателей и ты можешь остаться задолжником, а книга должна работать, в чем больше ребят про-

чтут книгу, тем больше пользы она принесет.

Каждый читатель в год должен посетить библиотеку 18-20 раз и прочитать 24-26 книг.

Дорогие ребята, вас ждут книги в детской библиотеке для дополнительного чтения по всей школьной программе.

Дорогие родители, проверьте, посещает ли детскую библиотеку ваш ребенок и как он ее читает, проследите, носит ли книгу в полиэтиленовом мешочке или завернутую в бумагу. Вместе с детьми ждем и пап и мам. Формирование нового человека — не только главная цель, но и обязательное условие коммунистического строительства. Если ваш ребенок будет беречь книгу, аккуратен будет и с вещами, если научите ученика вовремя возвращать книгу в библиотеку, он будет ценить труд.

В. СМЕРНОВА,
зав. детским отделом районной ЦБС.

«Собеседник» начинает разговор

Вышел первый номер еженедельника «Собеседник» — иллюстрированного приложения к газете «Комсомольская правда». Само название издания говорит о том, что на его 16 страницах будет вестись живой доверительный разговор о проблемах, волнующих молодежь.

В «Собеседнике» вы найдете материалы на темы нравственности, политической и правовой культуры молодежи, разоблачающие идеологические диверсии империализма, познакомитесь с произведениями молодых писателей художников.

Украшение «Собеседника» — яркие, цветные фотографии, гравюры.

«Собеседник» начинается разговор.

Гордость земли смоленской



С незапамятных времен занимались крестьяне Смоленщины возделыванием льна и его переработкой. Прекрасные набивные ткани, тончайший батист, вышивка по льну, высоко ценились за красоту и прочность на мировых рынках. Ныне каждая четвертая тонна российского льняного волокна — смоленская. Большая часть его перерабатывается здесь же, на льнозаводах и Смоленском льнокомбинате. Еже-



годно комбинат производит 21 миллион квадратных метров тканей. Изделия смоленских мастеров экспонировались на выставках и ярмарках в Канаде, Бразилии, Франции и других странах.

На левом снимке: в отделе «Смоленский лен» Государственного исторического и архитектурно-художественного музея-заповедника в Смоленске воссоздан интерьер крестьянской избы с неизменным уголком для пряжи. Работу пряжи демонстриру-

ет сотрудник музея Людмила Корюхина.

На правом снимке: (слева направо) заведующий художественной мастерской Смоленского льнокомбината С. О. Янковский обсуждает вместе с сотрудниками Т. Черновой, В. Ивановой, Е. Парыгиной новые эскизы. В мастерской разрабатывается структура льняных тканей, художественно-колористическое оформление изделий.

Фото **Г. КАЛАЧЬЯНА.**

(Фотохроника ТАСС).

Этот номер газеты набирала **Н. КОНСТАНТИНОВА.**

Верстала **Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.** Печатали **С. ТЕЛЯЕВА, Г. ШАРИПОВА.** Корректор **Э. КАРАГУЛОВА.**

Адрес редакции в типографии: **БАССР,**
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.